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Ata da Centésima Sexagésima Quarta Sessão 

Plenária Ordinária, realizada no dia 14 de 

março de 2023, presidida pelo Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior, Presidente 

e Secretariado pelo Vereador Aderson Dib 

Leite Barbosa – 1º Secretário. 

Aos quatorze dias do mês de março de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores:  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJúúnniioorr,,  PPrreessiiddeennttee;; Cheila 

Vieira Moreira, Vice-Presidente; Aderson Dib Leite Barbosa – 1º Secretário;  Renata 

Carmem Tenório Moraes, 2º Secretária; AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  

AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  MMaarriiaa  

FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa;;  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess  AArraaúújjoo;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa  ee  

WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  

MMeennddoonnççaa;;  IIrraaiillttoonn  VViieeiirraa  NNuunneess;;  JJuucciinneeii  FFrreeiirree  ddaa  SSiillvvaa;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  

RRooddrriigguueess  ee  RRiicchhaarrddssoonn  AArraannhhaa  PPeeiixxoottoo..  Precisamente às 17 horas e 13 minutos, o Senhor 

Presidente, fez soar o tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de 

Itacoatiara, declarou estar aberta a Centésima Sexagésima Quarta Sessão Plenária Ordinária 

da Décima Nona Legislatura. Foi posta para votação as Atas das Sessões Plenárias 

Ordinárias dos dias 06 e 07 de fevereiro de 2023, e não havendo manifestações por parte 

de nenhum vereador para impugnar as atas ou propor retificação, conforme Art. 56,5º as atas 

foram consideradas “Aprovadas”. Prosseguindo convidou o Vereador Aderson Dib Leite 

Barbosa, para efetuar a leitura de Expediente, que constou: Justificativa de Ausência do 

Vereador Daniel Anveres de Mendonça; Memorando nº 001/2023 do Gabinete do  

Vereador Richardson Aranha – Justificação de Ausência; Projeto de Lei nº 001/2023 e 

Indicação nº 005/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes; 

Requerimentos nº 016, 017 e 018/2023 todos de autoria do Vereador Benedito Cabral 

Rezende Júnior; Requerimentos nº 010 e 012/2023 todos de autoria da Vereadora 

Maria Francelízia da Silva; Requerimento nº 014/2023 de autoria do Vereador Aderson 

Dib Leite Barbosa e Requerimento nº 001/2023 de autoria do Vereador Gutemberg 

Brito. Passou ao tempo regimental de Apresentação de Comunicações pelo tempo de 03 

(três) minutos pela ordem para cada vereador, com a palavra Vereador Richardson 
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Rodrigues Araújo – “Presidente para registrar aqui Senhor Presidente de interesse da casa, 

ontem no uso da Tribuna também me manifestei sobre a sessão de uso do Estádio Floro de 

Mendonça a equipe Itacoatiarense que vai representar o futebol feminino na Série A2 do 

campeonato né, promovido pela CBF no qual não está tendo contato né com a Prefeitura e 

com a Secretária já receberam resposta hoje foi comunicado, então quero aqui registrar que 

amanhã Prefeito recebe aí o Presidente do JC Futebol Clube né, para resolver essa situação aí 

da utilização do Estado de Flora de Mendonça. Então quero aqui deixar aqui quando a gente 

vem reivindicar e a gente recebe né, de forma rápida ontem, eu me pronunciei aí porque já 

tinha vários ofícios e requerimentos lá para ser respondido pelo Prefeito, mas ontem eu pedi 

ajuda dos colegas que também pedi uma coloração de um senhor que fica anotando as coisas 

aqui aí rápido hoje já me ligaram e amanhã já vou atender. Então agora eu já encontrei o 

caminho das respostas mais para a nossa solicitação, mas não deixar de parabenizar e espero 

que amanhã possa ir ser resolvido essa situação que quem tem a ganhar com isso é só o povo 

Itacoatiara e o esporte do nosso Município Senhor Presidente”. Não havendo mais 

manifestações, passou à Tribuna Cidadã, não havendo inscrito. Passou ao tempo regimental 

da Tribuna Parlamentar, iniciando no tempo de 9 minutos pelo Partido do PV, sendo 4,5 

para cada, com a palavra Vereador Arnoud Lucas Andrade – “Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores a todos que nos acompanham nas mídias sociais da Câmara Municipal 

de Itacoatiara, na semana passada teve uma agenda cheia estive na FAAR conversando com 

o diretor-presidente da FAAR socitando alguns projetos, como por exemplo PELCI para o 

nosso município foi muito bem atendido pelos secretário e ele disse que viria até o nosso 

Município mais tardar dia 16 ou dia 22, a gente fica aguardando secretário e sua comitiva 

para trazer essas modalidades e esses projetos de incentivo para o nosso Município, estive 

também na ADS conversando com a diretora-presidente Michele Persa requerendo uma feira 

da ADS aqui na sede do nosso Município Vereador Richardson do Mutirão. Sabemos que já 

existe uma lá em Lindóia e uma em Novo Remanso, mas também acredito que seria 

importante eu enquanto membro da comissão de agricultura desta casa, verifico a 

necessidade que a gente tenha também uma feira da ADS aqui na sede do nosso Município. 

Inclusive sugerir um espaço que eu vejo como adequado que é o estacionamento da 

rodoviária um ponto muito ali vidado do nosso Município onde todo mundo passa na 

Avenida Parque, onde a gente pode estar ajunto os nossos agricultores também aquelas 

pessoas que vivem de artesanato através dessa feira, acontecer uma vez por semana, uma vez 
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por mês isso conversado logicamente com todas as categorias e também solicitando um 

programa peixe no prato, ela me informou que várias associações vão ser contempladas e a 

gente já entrou em contato com as associações parceiras para fazer os requerimentos e que 

Itacoatiara receba muitas toneladas de peixe para ajudar nossa população, na qualquer 

agradecer a Secretária Michele Beça excelente diretora-presidente da ADS e também o 

diretor-presidente  FAAR Jorge que também é muito voltado ali para o interior e para as 

práticas esportivas. Estive também Vereadora Maria Francelízia que assim como eu 

apresentou um pedido de providência, um indicativo sobre os exames de endoscopia que 

infelizmente não acontece mais no nosso município na gestão passada acontecia era ofertada 

para a população e agora não vem sendo afetado, apresentei um pedido de providência aqui 

na Câmara Municipal ano passado a Professora Maria Francelízia Vereadora também 

apresentou esse ano, porém até o momento o Poder Executivo Municipal através da 

Secretaria de Saúde ainda não apresentou nenhuma solução de qualquer maneira tive que me 

dirigir a Manaus a Secretaria de Saúde do Estado do Amazonas do Setor do Interior, para 

requerer do Governo do Estado do Amazonas, solicitei também uma força da nossa parceria 

Deputada Joana D'arc para falar, para articular junto ao Secretário Anuar para que essas 

endoscopia voltem a acontecer no nosso Município dessas vez por parte do Governo do 

Estado do Amazonas, porque a nossa população não pode ficar esperando o bel prazer do 

Prefeito, sinto muito mas a nossa população está padecendo na saúde que é o ponto 

específico. Em relação à saúde inúmeras denúncias sobre a saúde do nosso município, 

felizmente as pessoas estão tendo muitas dificuldades seja de profissionais adequados 

profissão especialista quanto de um insumo básico que são os medicamentos tanto no 

Hospital, na UPA e nas UBS, porém se na sede já está esse caos total na zona está muito pior 

hoje foi procurado por moradores da Vila de Novo Remanso me passar uma situação 

inadmissível a UBS já está pronta a dois meses e ainda não foi inaugurada Prefeito por 

gentileza inaugure a UBS de Novo Remanso a população de lá é muito grande a população 

de lá está se desenvolvendo através do Porto Novo. Então a gente precisa que a saúde lá 

funcione, não podemos ter apenas um médico, um profissional para vacinar como várias dad 

denúncias que eu já recebi. Por esse motivo Senhores Vereadores eu formalizei um pedido de 

CPI na saúde do nosso município já conta com três assinaturas a minha, a assinatura da 

Vereadora Maria Francelízia e do Vereador Richardson do Mutirão e gostaria de contar com 

assinatura de todos vocês nobres colegas para que a gente possa não aqui fazer uma caça às 
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bruxas a Secretária de Saúde do nosso Município ou só Prefeito, mas que a gente possa 

averiguar porque a saúde no nosso município se encontra na UTI e a Secretaria precisa dar 

satisfação para essa casa e para nossa população, então o melhor mecanismo é o mecanismo. 

Com a palavra Vereador Richardson Rodrigues - Vereador me conceda uma parte e já 

vou ceder o tempo do Partido PL para Vossa Excelência continuar aí o seu pronunciamento é 

a área da saúde é uma área que já vem aqui não só pelos vereadores vamos dizer que 

independente aqui e o próprio da base governista já vem sendo debatido há muito tempo aqui 

nessa, saúde como vossa excelência falou não pode esperar a UPA tem várias situações 

caóticas que precisa ser resolvida as UBS muita denúncia que falta de medicamentos, então 

precisa sim, eu acho que vossa excelência está coberta de razão de propor e nunca vou me 

opor a assinar qualquer pleito que venha a beneficiar o povo de Itacoatiara, os nossos 

munícipes, saúde não, não se pode brincar saúde é coisa séria, então parabenizo vossa 

excelência cedo aí uma parte é o tempo do PL para vossa excelência continuar aí o seu 

pronunciamento. Retoma a palavra Vereador Arnoud Lucas - Muito obrigado Senhor 

Vereador Richardson do Mutirão, muito obrigado pelo tempo concedido e pela a parte 

Vereador é muito importante como vossa excelência bem disse é unanimidade nessa casa né 

o descontentamento com essa pauta específica que a da saúde, tanto os vereadores 

independentes oposicionistas, quantos os vereadores que caminham com Prefeito na sua base 

reclamações, eu ouvia duas sessões, três sessões atrás ver mente sobre as nossas zona rural, 

sobre especificas UBS, mas é na sua totalidade antes de apresentar esse pedido de CPI eu 

busquei informações. Então não é só na UPA como foi mencionado é recentemente em 

alguns portais e alguns blogs de notícia, mas sim todas as UBS, várias UBS e principalmente 

na zona rural do nosso Município na qual eu menciono especificamente a Vila de Novo 

Remanso, porque hoje uma mãe me procurou para dizer que não conseguia levar a sua filha 

para tomar vacina, porque não tinha uma pessoa para vacinar só tinha uma médica quando 

tinha, então assim e que a UBS já tá pronta a dois meses, outro amigo meu que mora aqui na 

sede de Itacoatiara, mas tá prestando serviço no novo ponto me informou que a cidade está 

nesta lástima e que a UBS já está pronta a dois meses, então a gente pede a solução Prefeito 

tome as rédeas da saúde é convoque a sua secretária faça uma reunião como eu disse eu não 

quero fazer aqui uma caça às bruxas, mas é nossa população está sofrendo, então a gente 

espera e tenho certeza que vossa excelência Senhor Prefeito tomará medidas e resolverá isso 

porque com saúde não se brinca. Aproveitando o tempo que me foi cedido pelo colega 
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Vereador Richardson do Mutirão, também tive uma reunião durante toda essa minha agenda 

como eu disse que foi muito extensa e muitas das vezes o meu tempo é curtíssimo eu não 

posso falar sobre todas elas aqui na Tribuna com comandante do batalhão de Itacoatiara o 

Comandante Lima Júnior no qual gostaria de parabenizá-los pelo excelente trabalho, acredito 

que o comando da Polícia Militar está em boas mãos, só que em conversa com ele né, estava 

conversando e hoje nós temos duas barreiras policiais no Município de Itacoatiara, para que 

fique bem claro para nossa população uma fica no Bairro da Paz para conter aqueles altos 

índices de criminalidade ficam ali quatro guerreiros disponíveis e também uma barreira na 

entrada da cidade para tratar sobre trânsito, falei para o comandante, elogiei o seu trabalho 

proativo, porém eu acredito que a Polícia Militar precisa de um apoio maior por parte do 

Executivo Municipal, todos sabemos que o trânsito ele é municipalizado a Polícia Militar 

pode sim atuar em crimes de trânsito em crimes contra o código de trânsito brasileiro como 

vem atuando, mas precisa de um apoio toda vez que eu passo na barreira Vereador meu 

colega de partido Vereador Fábio Miquiles é que um grande apoiador aí que luta bastante 

pela casa do trânsito e é Presidente né da Comissão de Trânsito correto é gostaria já de fazer 

esse pedido para a comissão que vossa excelência presidente que eu não vejo nenhum guarda 

do IMTT na barreira, então a Polícia Militar tá fazendo trabalho ali muito bom. Porém 

precisa de apoio da IMTT e em conversa a resposta que me deram era porque estavam 

pintando as ruas do Município, muito importante nossas ruas precisam ser sinalizadas, porém 

nós precisamos de apoio a nossa Polícia Militar também nessa barreira, se não ela se tornará 

insustentável enquanto antes e a gente não pode correr o risco de algum fato acontecendo no 

nosso Município e nós estamos com todos os policiais dos efetivos ali naquela barreira, nós 

precisamos dos policiais também rondando na rua. Então acredito que a IMTT o diretor Lipa 

é um excelente Diretor-Presidente, ele pode também dar esse apoio ao nosso Comandante da 

Polícia Militar nessa ação de trânsito muito sou cobrado também por algumas pessoas que 

comentam nas lives da Câmara Municipal de Itacoatiara, sobre o trânsito do nosso Município 

ações voltadas para o trânsito apesar de não fazer parte da comissão de trânsito, eu acredito 

que o trânsito nosso Município, só essa problemática que é muito grande, só vai ser resolvido 

através de educação uma forte campanha de educação no trânsito, iniciando pelas novas 

gerações Vereador Wemerson Barriga nas escolas através do IMTT e de escola em escola 

ensinar quais são as regras, educação que falta muito no trânsito de Itacoatiara, chama-se 

educação as pessoas não param na faixa de pedestre, as pessoas tem preguiça de dar o pisca 
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da moto, então assim são pequenas coisas que geram grandes fatalidades, muitas vidas são 

perdidas sim no trânsito nosso Município não é um problema da atual gestão ou desta 

legislatura são problemas que vem se somando e até hoje a gente ainda não teve nenhuma 

medida que resolver- se essa situação do trânsito no nosso Município, Comandante Lima 

Júnior vem dando a cara a tapa, a gente sabe que mexer com trânsito muitas das vezes é uma 

atitude impopular, mas ele vem sustentando, mas quero fazer aqui o meu pedido mais uma 

vez ao diretor-presidente do IMTT que reforça e der esse apoio através dos nossos guardas lá 

do IMTT os nossos agentes de trânsito e também quero pedir aqui hoje ao Prefeito Municipal 

Itacoatiara, tem uma indicação para que faça o concurso público, já pedi concurso público, 

mas que faça o concurso público da guarda civil municipal porque a segurança pública pode 

sim ser aprimorada através da guarda municipal efetiva no nosso Município, a gente não 

precisa ir muito longe eu enquanto advogado quando vou fazer audiência em Urucurituba, 

me deslumbro com a guarda municipal que eles tem, uma guarda que possui veículo, uma 

guarda toda padronizada armada e que ajudam muito já vi muitos casos da guarda municipal 

prendendo meliantes, porque todos sabemos que apesar de eles não serem polícia qualquer 

um do povo pode dar voz de prisão eu posso dar voz de prisão qualquer pessoa pode prisão 

ali em flagrante delito. Então guarda municipal que vai já tem um treinamento adequado que 

vai já está equipada ali com o colete à prova de balas e amado consegue ajudar sim a Polícia 

Militar do nosso Município do nosso Estado. Então essa guarda municipal precisa sair o 

quanto antes Senhor Prefeito a gente já aprovou no orçamento, tanto na LOA de 2021 quanto 

na de 2022, falta só a vossa excelência dar um start através do concurso público Prefeito não 

faça processo seletivo não faça concurso público porque eu encontro promotor de eventos e 

sei que nós temos várias, várias equipes já formados instruídos de vigilantes de pessoas que 

tem já ali o profissionalismo e o seu diploma para atuar como guardas municipais. Então 

Prefeito fica aqui o meu pedido faço lá o concurso da guarda municipal ajude a nossa Polícia 

Militar, Senhor Governador Vossa Excelência vem mostrando um excelente trabalho, mas 

também a gente vem aqui pedir um apoio para que a gente possa reforçar ainda mais a 

segurança de Itacoatiara, como vossa excelência vem sempre fazendo mandando equipe das 

forças especiais, como da Rocam para pacificar o Bairro da Paz, mas a gente pede ainda foi 

muito maior através do Governo do Estado do Amazonas que pode melhorar principalmente 

a qualidade de vida dos nossos policiais, os policiais de Itacoatiara são guerreiros ali que está 

literalmente corre o risco de vida dão as suas vidas no seu trabalho, mas que precisam ali das 
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suas promoções em dia e acima de tudo precisão ter um batalhão e precisam ter mais 

qualidade para desempenhar o seu trabalho com viaturas, com equipamentos, com 

dormitórios excelente, então fica aqui o nosso pedido e também agradecimento ao Governo 

do Estado do Amazonas no mais hoje graças a Deus consegui falar sobre todos os meus 

temas hoje é dia 14 de março comemora-se o dia dos animais o dia nacional dos animais e 

acabei de postar nas redes sociais, que a gente conseguiu uma emenda do Senador Plínio 

Valério no valor de trezentos e cinquenta mil para aquisição do primeiro castra móvel o 

próprio do interior do Amazonas, Itacoatiara vai ser Pioneira e vai ter o primeiro castra 

móvel do interior do Estado do Amazonas graças também à nossa grande amiga e parceira 

deputada Joana D'arc, porque vai articular junto a Secretaria de Meio Ambiente do Governo 

do Estado do Amazonas a contratação dos funcionários e acelerar o processo de aquisição 

desse castra móvel o quanto antes porque só assim a gente vai conseguir diminuir inúmeros 

casos de animais em condições de rua que também é uma questão de saúde pública do nosso 

Município”; com a palavra Vereador Fábio Cavalcante Miquiles – “Dispensou a palavra”; 

no tempo de 9 minutos pelo Partido do REPUBLICANOS, com a palavra Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa – “Boa tarde Presidente, nobres pares a todos que se encontram 

na galeria, quero aqui ressaltar as nossas ações do Gabinete Itinerante no Eduardo Braga 1, 

realizando atendimentos em parceria com o Senac, com as mulheres comemorando ainda 

semana passada o dia internacional das mulheres realizado na sexta-feira o atendimento mais 

de cem mulheres com sorteios de brindes, sorteios de prêmios bons lá a gente viu a 

necessidade de cuidar de as mulheres terem uma atenção e as mulheres relatando que ainda 

não tinha passado pelo processo desse cuidado e a gente fica feliz de levar esse diferencial 

nos bairros isso nos deixa, nos deixar mais feliz e atento para gente transferir para outros 

bairros também eu quero anunciar aqui em parceria com a empresa mil madeiras e agradecer 

nessa Tribuna o seu João, João Cruz uma pessoa, um empreendedor o diretor de uma 

empresa que tá sendo muito parceira do meu mandato desde o início do meu mandato desde 

as grandes cheias, enchentes e agora nós vamos estar instalando nesse sábado parada de 

ônibus, paradas de ônibus já confeccionadas por carpinteiro de Itacoatiara pelo pessoal do 

nosso gabinete, onde nós vamos estender vinte paradas de ônibus, vamos começar com 

instalação nesse sábado de três paradas de ônibus para nós não quase nem utilizamos. Mas 

para quem está no ramal esperando no período da chuva, no sol carregando às vezes o seu 

filho recém-nascido crianças se tem uma grande necessidade. Então vamos avançar com 
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essas paradas de ônibus para trazer mais acalento vamos trazer é mais dignidade as pessoas 

dos ramais, então nosso foco agora é de instalar nos vinte ramais que nós vamos encontrar na 

Am-10 e se possível estender até quase a Capital de Manaus, então a gente fica feliz através 

do nosso mandato em parceria com os anjos urbanos e a maçonaria estrela de Itacoatiara são 

as nossas duas associações que trabalhamos incansavelmente para trazer esses avanços e não 

somente isso, nós confeccionamos também mesa de futmesa é um grande esporte que está se 

lançando no Brasil todo Itacoatiara irá ganhar corpo o meu gabinete vamos fazer o torneio e 

esse torneio vai ser no domingo as quatorze horas já estamos com trinta equipes já escritas, 

graças a Deus tá sendo recorde e surpreendente a quantidade de adeptos que tá tendo. Então 

desse formato a gente vai inibir a parte de Segurança Pública, vamos inibir roubos, vamos 

trazer as nossas atenções da nossa juventude para o esporte que é assim que tem que ser 

feito, não se pode somente cobrar policiamento se o social se a educação não tiver junto 

também. Então minha parte como parlamentar, como servidor da população, estou fazendo 

até um pouco mais para que a gente possa da dinâmica desse século 21 nesse novo período 

político que nós estamos vivendo, nós temos que jogar o jogo conforme nós estamos hoje 

nessa data ainda passando por processos políticos delicados. Então estamos nos reinventando 

a cada dia, cada mês podendo executar que não é nem da minha parte escrita aqui no 

regimento mais fazendo muito mais do que isso como cidadão como empresário e hoje 

também como agente político também hoje protocolei um ofício solicitando da secretaria de 

saúde para que ela possa abrir a UBS José Resk foi protocolado hoje à tarde esse ofício 

devido o grande índice de doenças respiratórias no nosso Município gripes com crianças, 

adolescentes e adultos estão lotando a UPA e hospital, ontem de dois atendentes de médico 

foi para quatro já mostrando um bom resultado em atendimento dentro do Hospital e na 

UPA, ainda está muito lotado teve pessoas que esperaram mais de três horas. Então aqui 

reforço nessa tribuna como Presidente da Comissão de Saúde que se possa se contratar o 

quanto antes funcionários, enfermeiros, técnicos estão sobrecarregados e essa decisão espero 

que até sexta posso ter surgido efeito dentro do hospital e irei lá pessoalmente verificar a 

carga horária como é que tá a situação e eu quero aumento aqui eu faço um apelo ao Prefeito 

Mário e a Secretária um aumento de efetivo de profissionais dentro do Hospital José Mendes 

e também falei que ontem nós íamos convocar a empresa, a empresa que está fazendo 

restaurações nas escolas nos interiores também aqui nós vamos fazer a documento e vou 

protocolar nessa mesa para solicitar a presença do diretor ou do empreiteiro dessa empresa 
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que tá reformando o hospital, tem algumas situações que já vai para mais de um ano e outras 

situações vai para mais de dois meses as vezes não é culpa de Prefeito mais sim, que 

morosidade que se tem depois que ganha uma licitação e o cara não tem mais vontade de 

terminar ou fica tendo empecilho uma situação aí quando uma mulher grávida tem que sair 

do seu leito e numa outra sala tomar um banho porque o banheiro tá faltando cerâmica. Então 

essas empresas não pode mais brincar com o cidadão Itacoatiarense eu tô aqui para defender 

o povo e assim eu estou fazendo jus de uma forma coerente e sem politicagem, então desses 

formatos nossas prerrogativas hoje, se tem no Regimento Interno, vamos protocolar na mesa 

para nós estamos aqui não convidando convocando essas empresas para prestar 

esclarecimentos é dinheiro público e eles vão ter que fazer o quanto antes se não nós vamos 

entrar aí também com pedido de liminares para tirar essas empresas e contratar outras e possa 

realmente fazer acontecer no nosso Município chega basta do que já acontece no asfalto e 

agora dentro do hospital não vamos permitir era o que eu tinha para o momento Senhor 

Presidente”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PC do B, com a palavra Vereadora 

Renata Carmem Tenório Moraes – “Ausente do Plenário”; no tempo de 9 minutos pelo 

Partido do PTB, sendo 4,5 para cada, com a palavra Vereador Wemerson da Silva 

Jacquiminouth – “Senhor Presidente, Senhores Vereadores a todos que se encontram na 

galeria boa tarde a todos. Senhor Presidente ontem eu apresentei vários requerimentos aqui 

nessa casa foram, três se não me engano uma das escolas e hoje conversando com a 

Secretária Vanessa Miglioranza mostrou um pouco do que a secretaria de educação junto 

com a Prefeitura Municipal de Itacoatiara, vem fazendo. Então não sei se deu tempo de 

passar umas fotos das escolas que foram reformadas no Município de Itacoatiara da Gestão 

Mário Abrahim tendo em vista que anos e anos não tiveram esse trabalho com vocês vem 

vendo o trabalho da Prefeitura Municipal de Itacoatiara junto com a Secretária vem sendo 

desenvolvido da melhor qualidade possível. Quero que vocês acompanhe um pouco são 

várias escolas não deu tempo de eu passar tudo mais vocês vão ver a qualidade de como vem 

sendo feita a reforma da escola e os materiais que é comprado pela Prefeitura Municipal de 

Itacoatiara, através da Secretaria da Educação e isso que é gestão comprometida vocês pode 

acompanhar um pouquinho aí algumas escolas como o Nilda Vinhote, Chacom, Olha, várias 

escolas praticamente 70% das escolas do Município de Itacoatiara dentro da cidade sendo 

recuperada fora Novo Remanso e em outras localidades, eu acho que não tem mais. Então 

quero aqui parabenizar a Secretaria Vanessa pelo belíssimo trabalho que vem fazendo não só 
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com um comprometimento, principalmente no FUNDEB dos professores que dá dignidade 

aos direitos dos professores que dar o desenvolvimento nas escolas como construção, 

merenda escolar e várias outras coisas que vem acontecendo. Então isso é uma gestão 

comprometida como muitos cobram aqui nessa casa já vi vários Vereadores cobrando a 

educação, então isso faz com que esse desenvolvimento nas escolas municipais vem 

acontecendo. Então parabenizo, parabenizo mesmo o belíssimo trabalho que a senhora vem 

fazendo quero que você continue nessa mesma pegada, nessa mesma caminhada. Porque só 

quem ganha é a população e nossos filhos é a educação do Município que dar uma melhor 

qualidade de vida a todos nós Itacoatiarense, parabenizar o Prefeito Mário Abrahim também 

por tudo que vem fazendo no Município de Itacoatiara, eu sei como você pegou esse 

Município, não é porque eu sou do lado da situação que eu vou falar vou falar eu sei como 

você pegou esse Município totalmente destruído e hoje caminhando no Município de 

Itacoatiara pelas ruas da nossa cidade a gente verifica a diferença, sei que não vai ser de uma 

hora para outra que você vai fazer, mas também peço um pouco as secretárias alguma 

secretaria como a infraestrutura e outras que possa fazer em frente alguma escola, já que não 

chegou esse tempo chuvoso entendo existe emenda parlamentares para que seja desenvolvido 

a camada asfáltica em Itacoatiara em vários outros bairros aí. Mas se não der para fazer nesse 

tempo chuvoso, quem caminha uma equipe da infraestrutura para que possamos fazer um 

paliativo em frente essas escolas municipais para dar uma resposta imediata assim para quem 

vem cobrando no Município de Itacoatiara, nós como Vereadores fazermos nossa parte e 

espero que vossa excelência através de seus secretários comece também fazendo um trabalho 

paliativo para que aquelas crianças não sofram muito, eu sei que essas emendas 

parlamentares existe uma burocracia e muita das vezes até as empresas irresponsável que 

ganham uma licitação através do Governo do Estado ou através do Senador Eduardo Braga 

que não tenham comprometimento de fazer aquele trabalho. Então peço as autoridades 

competentes tanto nós como vereadores, ao Prefeito ao Eduardo Braga ao Governador 

Wilson Lima que entra em contato com essa empresa para tentar trazer de volta, eu sei que 

existe essa emenda paramentar, eu sei que foi feita licitação, eu sei que está aí o dinheiro 

para ser feito falta comprometimento compromisso com o povo Itacoatiarense. Também 

Senhor Presidente andando toda semana, eu estou em Manaus acompanhando procurando a 

melhoria para o nosso Município e volta a cobrar o Governador do Estado Wilson Lima AM-

010, já está totalmente destruída de novo, espero que vossa excelência comece a trabalhar em 
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cima pelo menos que seja feito um trabalho paliativo, a gente não pode esperar morrer várias 

pessoas para nós tomar uma providência. Então quero que vossa excelência com a sua 

habilidade e equipe que tem que já vem fazendo o trabalho na Am-010, sei que tá parado 

devido à chuva mais que encaminhe uma equipe também para AM-010 para que possamos 

dar uma resposta não só para nós que trafegam nessa estrada, mas para todos esses 

municípios que também depende como Silves, Itapiranga, Urucurituba aos taxista e a toda a 

população em geral, por que não podemos perder mais vida na Am-010, não vou dizer por 

irresponsabilidade do Governo do Estado. Mas por irresponsabilidade das empresas que aí 

estão, a gente tem que fazer alguma coisa, a gente não pode mais tá aceitando tudo que essas 

empresas fazem com a gente e isso é dinheiro nosso, é dinheiro da população, é dinheiro 

aonde nós pagamos nossos impostos e queremos em retorno uma saúde de qualidade, uma 

infraestrutura de qualidade. É para isso que nós fazemos nossa parte espero que vossa 

excelência também, faça a sua também através do seu Secretário Carlos Henrique para que 

der uma resposta a essa casa e ao povo Itacoatiarense que tanto necessita dessa Am-010 em 

prol quero agradecer a Deus pela vida pela vida de todos, muito obrigado pela oportunidade 

e boa sessão a todos”; com a palavra Vereador Richardson Aranha Peixoto – “Ausente”; 

no tempo de 9 minutos pelo Partido do PT, sendo 4,5 para cada vereador, com a palavra 

Vereadora Maria Francelízia da Silva – “Dispensou a palavra”; com a palavra Vereadora 

Cheila Vieira Moreira – “Dispensou a palavra”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do 

PSDB, com a palavra Vereador Daniel Anveres de Mendonça – “Ausente por motivo de 

estar com problemas de saúde”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PSD, com a palavra 

Vereadora Andréia Mara Andrade Pessoa – “Senhor Presidente, Senhores Vereadores e 

Vereadoras a vocês que se fazem presente na galeria e a todos que nos acompanha através 

das redes sociais meu muito boa noite e sejam sempre bem vindos. Eu quero aqui hoje 

começar o meu discurso fazendo os agradecimento aos Deputados e Deputadas Estaduais 

que fizeram uma homenagem merecida lá na ALEAM em Manaus, foi assim muito 

gratificante a gente ser reconhecida onde várias mulheres como empreendedoras, 

representante, líderes de comunidade, líderes de bairro, vereadoras, judiciário sendo 

homenageada e a gente ver como as mulheres estão se destacando e isso muito orgulho a 

gente é gratificante esse reconhecimento quero agradecer a Deputada Alessandra Campelo 

em especial pela homenagem que a mim foi dada fica aqui sempre estará guardado, por que 

quando a gente é reconhecida pela aquilo que a gente faz é gratificante para gente. E hoje em 
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conversa com o Senhor Presidente e o Vereador Gutemberg, a gente teve uma ideia de 

sugerir aqui na câmera que seja criada uma galeria das vereadoras mulheres tantas que já se 

passaram pela casa e as que se fazem presente e como sempre o Presidente nos apoia 

reconhece aqui presidente em Tribuna quero fazer esse agradecimento por esse apoio, dizer 

assim ao mesmo tempo que a gente vai valorizar as mulheres, a gente também ver a 

dificuldade das mulheres ingressarem na vida política, como é difícil 263 anos, eu acredito 

nesse número nós está levantando bem esses números que a Câmera de Itacoatiara existe 

apenas de 15 a 16 mulheres se fizeram presentes nesta casa. E em Manaus, também não foi 

diferente quase duzentos anos já se passaram vinte Deputadas mulheres e a gente vê a 

desvalorização e a gente não quer tomar o espaço a mulher ela não quer o espaço do homem 

a gente quer o nosso espaço a luta é das nossas paltas de mulheres que eu tenho certeza que o 

homem não vai sentir a dor a gente conhece a nossa dor. Então as paltas sempre das 

mulheres, ela tem que existir e eu não quero nunca chegar nessa tribuna e ser mais mulheres, 

mulheres para dominar não eu quero pedir aqui igualdade que a gente consiga sempre trazer 

as pautas das mulheres que nos beneficiam e eu posso sim dizer aqui que nesta casa sempre 

venho trazendo palta de mulheres, que muito engrandece a casa como a outras Vereadoras 

também sempre na luta das mulheres e vem trazendo requerimento, indicações que se faz 

necessário como sempre eu venho trazendo a esta casa que sugerindo ao Prefeito, a 

Prefeitura a gestão atual que faça é endoscopia que faça ultrassonografia, né mutirões de 

ultrassonografia, mamografia e agora está acontecendo estão fazendo mutirão de 

ultrassonografia e a gente ver o quanto que é importante quando eu apresentei aqui já pela 

segunda ou terceira vez que seja criado um centro de especialização das mulheres, porque os 

dados nos assusta vinte e três mulheres morrem por mês no Amazonas de câncer. Então é 

preciso sim a gente ter esse olhar, ter essa cautela ter essa prevenção para que a gente 

consiga no início amenizar essa doença. Então nesse mês de março que é o mês que se faz o 

alerta para o câncer de útero aqui mais uma vez na tribuna eu peço que seja o que o Prefeito 

ver esse Centro de Atendimento as Mulheres eu tenho certeza assim como outros trabalhos 

que o Prefeito vem desenvolvendo no nosso município que esse trabalho também vai ser o 

marco histórico para a nossa Itacoatiara, a gente precisa sim, tá de mãos dadas, unidos assim 

como a gente traz os problemas a gente também está oferecendo as soluções, eu acredito que 

aqui está casa tá fazendo seu papel, está apresentando as indicações, nós estamos sim 

fazendo o nosso papel e eu quero dizer a população de Novo Remanso que me mandou 
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mensagem que me procurou algumas informações, eu já consegui uma agenda com o 

Prefeito para essa semana a gente vai tá passando as informações que os motivos porque 

ainda não foi inaugurada a UBS de Novo Remanso e logo, logo estarei passando e eu tenho 

certeza que logo, logo nós vamos está inaugurando essa UBS de Novo Remanso a população 

tem a necessidade grande, Novo Remanso para mim já podia até ser um Município é uma 

população grandiosa né grande que já dá para ser Município, mas nós estamos na luta aí pelo 

menos para se tornar distrito, então aqui fica o meu agradecimento pelas ações que estão 

acontecendo aqui também firmando que precisa de muito mais a gente sabe a saúde precisa 

de muito mais, mas estamos reivindicando e a luta vai continuar, muito obrigada”; no tempo 

de 9 minutos pelo Partido do MDB, com a palavra Vereador Jucinei Freire da Silva – 

“Ausente”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do AVANTE, com a palavra Vereador 

Gutemberg Brito Veiga – “Ausente do Plenário”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do 

PSC, sendo 4,5 para cada, com a palavra Vereador Sóstenes Adiel – “Presidente, boa tarde 

muito boa tarde aos nobres pares para quem acompanham através da rede social YouTube e 

Facebook também quem está aqui na galeria prestigiando esta sessão hoje. É vim aqui 

compartilhar e concordar em pontuações que o Vereador Wemerson trouxe a está casa 

referente à educação é também aproveito o momento o Presidente para parabenizar a senhora 

por estar hoje na presidência dessa casa e parabenizar ainda mais por ser professora e 

também e também ser presidente da comissão de educação, desses dois últimos anos dessa 

legislatura é enquanto tive quando como Presidente da Comissão de Educação tive a 

oportunidade de fazer diligências nas escolas. Fiz logo na Zona Rural, quando tomei posse 

nesta casa e vi a realidade dia escolas da zona rural, também como vi a realidade das escolas 

na zona urbana, hoje já vejo uma melhora não é melhor Presidente e nobres pares 100%, mas 

é uma grande melhoria para as cobranças que foram feitos nesta casa e para o período que o 

gestor está atuando nesta cidade. Concordo que foram encontradas as escolas praticamente 

abandonado na zona rural, eu fui testemunha trouxe a essa casa várias fotos de forros caindo 

com fezes de morcego. Fui testemunha também em escolas que não na zona urbana que não 

estavam reformadas, por incrível que pareça é existe escola foi construído quadras nessas 

escolas que a cobertura da quadra ela contempla a quadra onde a gente joga o futsal, mas não 

contempla a arquibancada, ou seja e a estrutura que segura esse telhado está praticamente 

ficado onde é a trave, ou seja, o telhado tá dentro da quadra, isso é um erro de engenharia 

muito grande, muito grotesco que nunca foi trazido aqui está casa, mas eu prometo é 
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Vereador Wemerson que a gente vai trazer Vereadora Cheila, não querendo entrar na seara 

da sua, da sua não da nossa comissão de educação, mas é inadmissível uma gestão admitir 

que a cobertura da quadra fica dentro da própria quadra a priori Presidente e nobres pares eu 

quis rir quando eu vi, mas eu vejo que é uma coisa séria porque é um descaso com dinheiro 

público é uma quadra praticamente que não é utilizada hoje por conta desta, desta construção 

mal feita é lógico que eu poderia ilustrar mais com uma foto hoje aqui para gente mostrar 

para os colegas o que foi que aconteceu de fato que é um absurdo. Mas assim já passou 

graças a Deus a gestão passada já foi, hoje a gente tem essa gestão com quem está a frente da 

pasta é a Professora Vanessa, volta por favor é a quadra. Essas são as escolas até a cor 

praticamente vislumbra um local mais bem melhorado uma pintura melhor, mas assim a 

gente foi contemplado primeiramente é Vereadora Cheila com o FUNDEB que foi pago os 

Professores uma coisa que não teria sido não tinha sido contemplado em outras gestões, 

agora foi e está sendo feito o melhoramento das escolas com dinheiro do FUNDEB, com 

certeza isso aí são hoje nossas escolas municipais e esse ano Vereadora Cheila faço um 

pedido para vossa excelência como Presidente da Comissão de Educação, que não cobre que 

cobrar é uma palavra muito forte mais cobra de formar diplomática como eu sempre falo 

aqui a Secretaria ao nosso Perfeito, nosso porque é o Prefeito de Itacoatiara a gente compõe a 

base mais a gente entende que os Professores precisam do pagamento residual no final deste 

ano desde já, que seja pago um valor do FUNDEB de grande vulto para que faça diferença é 

eu vejo que o dinheiro que foi usado do FUNDEB que minorizou o pagamento do resido 

desse ano que passou foi investido na estrutura das escolas, para dar meio de trabalho para o 

Professor. E eu vejo que esse ano não vai se gastar tanto com estrutura. Por que já foram 

contemplada no passado e hoje está sendo executadas que foi investido no passado, mas esse 

ano eu peço vossa excelência intervenha com o Prefeito que peça que o FUNDEB seja pago 

de forma mais vuta e mais grandiosa para os nossos professores e para os nosso profissionais 

da educação, desde o SG, do porteiro, do merendeiro, das pessoas que a gente fala das 

escolas do vigia, mas um pouco da nossa escola está aí, eu não tive oportunidade de estudar 

em uma escola dessa com ar-condicionado aqui em Itacoatiara eu fio o fundamental até o 

médio era no ventilador e hoje eu fico muito feliz de entrar nessas escola e as cadeiras 

apropriadas, como está ilustrado aí na fotografia expostas aí no telão, a mesa e eu digo mais 

as escolas onde eu andei, que eu tive a oportunidade de andar nesse período, fazendo 

diligências na oportunidade que tive de estar com o Prefeito eu requeri uma coisa dele nas 
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escolas, que faça biblioteca nas escolas. Porque onde eu estudei tinha biblioteca no Colejão, 

no Coleginho e no Colégio Vital de Mendonça tinha biblioteca, então eu penso e o vejo um 

pouco da diferença que eu tenho hoje de estudo na frente dos outros meus colegas que não 

tiveram a mesma oportunidade que eu tive foi a biblioteca até na faculdade tive oportunidade 

de estudar muito na biblioteca da Nilton Lins quando cursei Direito. Então é um pedido que 

eu faço ao nosso Prefeito mais de uma gestão para outra a gente já veio plus muito alto, se 

você chegar entrar numa escola hoje você já viu a cor diferente, as cadeiras diferentes, os 

professores de um ânimo diferente, as diretoras de uma outra forma e digo mais é parabenizo 

ao Governo do Estado pela educação que vem desempenhando Itacoatiara, mas eu vejo que 

vai ser tratado uma disputa muito grande de trabalho entre o Município o Estado para ver 

quem é melhor escola do estado nesse ano porque a gente ver a escola Maria Nira crescendo 

a gente vê nossos amigos que precisam do estudo rápido no EJA na educação de jovens e 

adultos sendo acelerado modo de criar e ter mais alunos e de formar mais pessoas. Então eu 

parabenizo a Secretária em primeiro lugar a subsecretária a todos que compõem a secretaria 

de educação, desde o vigia até a Secretária assim como o Prefeito que está sendo inteligente 

em reformar escola e valorizar o profissional de educação, isso é que eu tenho para o 

momento e digo mais o passado já foi para trás e é daqui para frente e o preso que Deus 

abençoe e tenhamos mais melhora na educação durante esses dois últimos anos dessa gestão 

e desejar boa sorte e que Deus abençoe a nossa Presidente da Comissão de Educação 

Professora Cheila Moreira e Vice Presidente”; com a palavra Vereador Benedito Cabral 

Rezende Júnior – “Dispensou a palavra”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PL, pelo 

tempo de 9 minutos, com a palavra Vereador Richardson Rodrigues Araújo – “Passou o 

tempo do Partido ao Vereador Arnoud Lucas”; com a palavra Vereador Irailton Vieira 

Nunes – “Ausente”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PROS, com a palavra Vereador 

Marcos Rodrigues – “Ausente”. Finda a Tribuna Parlamentar, transportada a Sessão para 

Ordem do Dia, o Senhor Presidente, comunicou que não teria quórum para votação da 

Ordem do Dia, e passou as Explicações Pessoais. Não havendo manifestações e nada mais 

havendo a tratar, o senhor Presidente deu por encerrada a presente Sessão precisamente às 

18 horas e 06 minutos, convocando os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária 

em horário regimental. E, para constar, eu, Ângrea do Vale da Costa, Departamento de 

Serviços Legislativos, lavrei a presente Ata que, após sua aprovação, vai devidamente 

assinada pela Vereadora Presidente e Vereador 1º Secretário. 
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